

长兴群防群治织密平安网

记者 丰宇

本报讯 今年以来,长兴县公安局充分发动群防群治力量,不断探索优化基层群防群治运行模式,让警务工作真正深入到群众中,警民携手,齐心协力,共同护航“安居乡里”共富班车。

“独立金融App,十年老平台,点击下载,轻松日进千元!”近日,长兴县公安局夹浦派出所的“布衣卫队联盟”成员小程,一连几日发现在朋友圈内有人发布可疑软件广告,文案几乎清一色都是“日赚千元,实现财富自由”,极具诱导性,便第一时间将情况汇报给“布衣联

盟”负责人蒋云晖。通过调查,民警发现小程所说的朋友圈“有人在发广告”,实则都是陈某的同事通过拉“人头”下载软件,陈某还拿到了推广“提成”。

“这类赌博软件属于非法的境外App,你要再跟他们‘玩’下去,就要倾家荡产!”听到民警的劝告,陈某意识到自己的违法行为,在民警监督下,跟其他3名同事一起卸载该软件,并主动配合后续调查。

事实上,在夹浦镇像小程这样的“布衣卫队联盟”成员还有150余人。去年初,由夹浦派出所整合辖区企事业单位、村民等志愿者成立了“布衣卫队联盟”,分为企业、

商业、村居、校园、物业等5支小分队,成员持续在辖区内开展安全宣讲、巡逻防控、隐患排查等群防群治工作。

除“布衣卫队联盟”,与蒋云晖有同样感受的还有长兴东鱼坊联动警务站站长陈涛。日前,在长兴东鱼坊历史文化街区,正在开展常态化巡逻的红雉义警发现,某奶茶店业主与两名工人正吵得不可开交,围观群众越来越多。卫队成员见状,将情况汇报给东鱼坊联动警务站。为解决争议,到场民警与卫队成员一起展开调解,经过调解,双方当事人达成部分工程返工、费用均摊、工资正常结算的结果。

据了解,“红雉义警”成立于2020年,是结合辖区治安特点所组成的志愿者队伍,成员们通过深入商圈、社区、医院,全力参与治安巡防、纠纷调处等工作。近年来,长兴县公安局立足坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦基层社会治理难点,不断探索群防群治新模式,全力打造群防群治的合成化、网格化、机制化的长兴模式,构建“共治共享”新格局。

截至目前,长兴公安已成功吸纳150余家企业组建“企业卫队”,培育群防群治队伍136支4400余人,全面构筑了一张警民携手、共建共治共享的社会治安防控体系。

安吉公安打造“青春警营”

记者 丰宇

本报讯 安吉县公安局联合浙江大学,日前举办为期一周的数字化能力提升培训班。“此次培训内容涵盖数字政府变革的治理创新、大数据助力公安工作提质增效等多个专题,希望通过此次学习提升青年民警对于数字化改革的理解和把握能力。”安吉县公安局团委书记童通说。

安吉县公安局坚持以“公安大脑”建设为牵引,深入推进数字化改革,在前期全警普学数字化的基础上,以锻造优秀公安青年人才为目标,挑选一批感兴趣、有基础的青年民警成立数字化兴趣小组,

加快培育具有数字化知识结构和数字化动手能力的公安人才。目前,该兴趣小组已吸纳青年民警32名,其中,90后占比80%,15人选入法制比武、教官比武等人才库。

数字化兴趣小组成立以来,该局鼓励小组成员参加各类比武竞赛,同时集中资源进行赛前指导、研究探讨、心理疏导。组员参与研发的“麻精药品数字化监管”应用入选全省县域毒品问题治理十佳案例,参与的省、市数据建模大赛先后分获团体一等奖、个人一等奖等成绩,相关案件战法被公安部录用优秀案例。

“在城区‘飙车炸街’易发、多

发的路段加装声呐采集仪,利用声呐及相控阵雷达技术,监测过往车辆的轰鸣声,采集嫌疑车辆信息,生成图片和视频证据……”前不久,安吉县公安局交警大队青年民警、数字化兴趣小组成员陈鹏铨创意的《电子警察“长眼睛”精准打击“炸街车”》在全市公安机关“金点子”创意决赛中摘得第一名。

今年以来,为加快培养公安事业建设者和接班人,安吉县公安局多措并举助推青年民警成长,既加强青年民警的实践锻炼,又注重发挥基层团组织力量,协调搭建平台、创造机会助力成长。在加快青年民警提升数字化能力同时,对接华为、海

康威视等科技公司,组织青年民警实地参观学习前沿技术,不断带领青警走出去、拓宽知识眼界。在此基础上,该局通过选拔成立一支由11名业务骨干组建的教官团队,围绕数据建模、电子数据取证等专业技能,分组开展个性化教学,定期拟定“公安大脑”建设课题组织头脑风暴,开展专题研究。

“通过建强聚才阵地、拓宽育才渠道、搭建育才舞台,全面激发一线民警的‘学’力,提升了和谐警营的‘聚’力,稳固青年民警的‘定’力,锤炼全体民警的‘战’力,提升青年民警的视野和能力。”安吉县公安局相关负责人表示。

法治新闻

检察吹响守护耕地监督哨

记者 邱瑛

本报讯 “你摸摸这菜叶子,长得多好,收完这一批,可以接着种水稻。”日前,太湖溇港流域塘甸村的种粮大户老张高兴地告诉检察官。眼前的这一大片绿油油的菜田,曾经是建筑垃圾堆放地。

去年3月,吴兴区检察院从一起涉嫌非法占用农用地刑事案件中,发现农用地种植条件重点损毁线索。经查,原承包农田开设农场的王某等人为获取非法利益,竟同意他人将建筑垃圾倾倒在农场内,导致农用地的耕作层被严重破坏,原有种植条件重度损毁。

发现问题后,吴兴区检察院

依法向相关职能部门发出检察建议,督促对受损土地耕作层破坏、原有种植条件重度损毁的违法情况及时处置,制定土地复垦方案,并加强巡查排查,保障土地资源安全。收到检察建议后,相关行政机关依法履行职责,现涉案地块的耕地种植条件已经全面恢复,同时出租给种粮大户,开展农业生产。

目前,吴兴区检察院以“溇港国土专项整治”带动溇港产业、生态、文化全面振兴,已实现对溇港内永久基本农田的定点定时定位监管,摸排溇港内国土损毁线索80余条、成案7件,发出检察建议7份,督促恢复治理永久基本农田514.963亩。

长兴“摘星夺旗”擂台开战

记者 陆晓芬

本报讯 每季度开展科室“摘星夺旗”擂台赛、每两月选评星级干部……近期,这一消息在长兴县委政法委干部中引起不小震动,每个人争先恐后起来,各项工作上墙公示进度,走在办公走廊上都是小跑。

今年,长兴县委政法委聚焦“六创争示范”工作重点,突出干部全员比拼,以部门科室“摘

星夺旗”擂台赛为抓手,开展一般干部双月考核,逐级压实责任,推动委机关干部自觉动起来、跑起来、赛起来。

“每个干部、每个科室有没有拿得出手的重点工作任务或创新亮点工作,我们赋分评比,从高到低排名。”长兴县委政法委相关负责人表示,最终会量化到每个人的绩效考核,奖励罚懒,激励每名干部敢作为、真作为、多作为。

消防员接力救援落水女子

记者 俞黎新

本报讯 3月17日早上7时45分,湖州市119指挥中心接到报警,称南太湖新区梦享城边上的河里有人落水。

南太湖新区消防救援大队接到救援指令,立即抵达现场后,只见落水人员正仰面漂浮在河道中央,距离岸边六七十米,且沿着水流不断向下游飘去。

“在发现落水人员后,我们当即就对她进行了喊话,但她没有任何应答,好像失去了意识,消防员迅速下水进行施救。”龙

溪消防救援站站长袁鹏飞介绍,由于当时天气状况不太好,下着大雨,给救援带来了一定难度。一名消防救援人员立即穿戴救生衣,做好防护措施,向落水人员游去,抵达后第一时间调整落水女子的姿态。

“在对她进行救援的过程中,她醒了过来,并对我说了声谢谢。”消防救援人员李顺紧接着从背后架住落水女子腋下,保证女子头部离开水面可以正常呼吸。岸上的消防员拉动绳索将落水女子和消防员拉回岸边,以最快速度将人送至120救护车。

织里破获一电动车盗窃案

记者 丰润

本报讯 织里公安主动出击,日前成功破获一起电动车盗窃案。

织里公安分局织南派出所日前接到市民李先生报警,其停在织里中路后门口的一辆电动三轮车被盗,钥匙还插在车上忘了拔。接到警情后,织南派出所立刻出警进行勘查。经勘验发现这次的作案手段,与前不久富裕路上发生的几起盗窃案件相似,办案民警初步判断,这极有可能是同一人所为。

随后,办案民警展开侦查工

作,成功锁定了案发时间,并以案发地为中心,对外围多个监控逐一分析、筛查,初步判断一名身穿黑色外套的男子有重大嫌疑。于是,织里派出所民警在辖区内,将嫌疑人张某抓获。

据张某介绍,他因为没有工作失去生活来源,就动起了歪心思,专门寻找钥匙未拔的电动自行车下手。盗窃成功后便将电动自行车倒卖,所得钱财用于生活开支。经查,犯罪嫌疑人张某多次窜至织里镇富裕路、富达路、织里中路等地,窃得三轮电动车5辆,涉案金额6000余元。

茶园警官护白茶



连日来,安吉县公安局溪洛派出所(筹备组)和孝源派出所“茶园警官”上茶山,访茶企,入宿舍,宣传用火用电安全知识,检查消防安全配备情况,确保白茶采摘顺利开展。

记者 丰宇 通讯员 应立强 摄

廉心守初心

德清县人民法院联合派驻纪检监察组,日前组织干警赴湖州清廉馆开展党风廉政教育,增强干警廉洁自律意识和拒腐防变能力。

记者 宏源 摄



一笔房款的亲情波折

记者 陆晓芬

翻来覆去想着法官的劝说话,看着儿子认真学习的场景,近日,王某终于想通了,给南太湖法院法官拨通了电话:“法官,这钱我愿意偿还。”一起即将对簿公堂的案件及时得到化解。

2008年,郑某某与王某某登记结婚,次年1月9日生育一子郑某。因拆迁原因,郑某获得100平方米的安置房权益(即房票),郑某爷爷奶奶另行提供部分款项为郑某购买了位于南太

湖新区民盛花园的一套商品房。

郑某即将上小学,郑某某和王某某想着让孩子有更好的教育,两人约定把民盛花园的商品房出售,用所得款购买学区房,双方签署了协议并进行了公证。但在该协议签署后双方即协议离婚,且房屋出售款直接打在了王某某的账户上。虽然离婚,但为儿子购房的计划还是没有耽搁,王某某按照原先的协议,选购一处学区房,不同的是此次房屋的所有权为王某某。

郑某某一气之下,将王某某诉至

南太湖法院。这原先的共同房款该不该有他一份?南太湖法院法官表示,父母双方为了孩子的利益而对孩子的财产进行合理处置本无过错,但王某某作为母亲,亦作为合同的签署方,在亲情伦理、合同诚信方面均存在相应过错,应当承担相应责任。

考虑到孩子今后的亲情感受,承办法官多次联系父母双方,为双方阐明事实依据和法律责任,并站在孩子的立场劝导母亲偿还孩子应得的房屋款。

案件的调解需要深入了解双方

的真实情况,南太湖法院法官在对当事人各方询问后了解到,郑某某与王某某目前是双方经由协商后协议离婚的,且双方之间发生过离婚后复婚的情况,可见两人间存在一定感情,维系着双方之间的联络。且郑某某与王某某为了孩子的利益而签署协议对孩子的房产进行处置,足见双方爱子情深。“在上述情形下,若法院直接进行判决,不光是对双方感情的粗暴处理,更可能直接导致郑某今后所能感受的亲情感大大减少。”承办法官说。

“有没有‘肉’”竟然是他们的暗号

南浔警方捣毁一吸贩毒团伙

记者 俞黎新

本报讯 南浔警方日前捣毁一个吸贩毒团伙。经查实,2022年11月,吴兴人卢某通过抖音结识顾某、李某后,采用香烟换冰毒方式供二人吸食。

事情要从2016年说起,60岁的卢某患有糖尿病,经常牙疼,他听信谣言“吸冰毒可以止痛、降血糖”尝试吸食,刚开始还有点用,但是过后疼得更厉害,卢某开始陆续用冰毒饮鸩止渴。2019年,他通过朋友弄来了一批便宜的冰毒和一些麻古,只是这批货质量

不太好,他用过一次就没再动,一直放着。

2022年11月,卢某刷抖音时看到有人发布的关于戒毒的视频,下面评论区有人问“湖州有没有‘肉’?”他就问了“湖州哪里”,对方通过抖音加他好友,向他问“肉”,他想着之前的那批毒品放着不用太浪费了,但又不能卖,于是打着送人的念头,约了人在自家小区门口碰头,用餐巾纸包着送了对

方一点冰毒,没问他要钱。

之后,抖音上一个叫“茄子”(顾某)的人联系到卢某要“肉”,一开始说好不用钱,但双方碰面

后,“茄子”像是喝了酒,拿到冰毒后硬要拉他去唱歌。卢某拒绝后,“茄子”还不放弃,最后塞给他价值148元的香烟才离开。

这次交易给了卢某启发,之后又有南浔人李某找他。“有没有‘肉’?”“有!”“要多少钱?”“钱就不要了,你买条烟给我好了。”通过这种香烟换毒的方式,他用一部分毒品从对方那里换到了一条价值650元的香烟,既满足了自己的烟瘾,也满足了对方的毒瘾,一举两得。让他没想到的是,正是这次的香烟换毒暴露了自己。

3月7日10时,南浔公安分局和

孚派出所接到举报称:李某有吸毒嫌疑。派出所随即开展侦查,一个多小时后在吴兴区某小区将李某抓获。此后的几天,南浔警方根据线索先后将卢某、顾某抓获。经检测,李某、顾某毛发中含有冰毒残留成分。随后,民警在卢某工作的办公室抽屉内,查获疑似毒品可疑物透明晶体3.13克,疑似毒品可疑物红色颗粒0.19克。

目前,卢某因涉嫌走私、贩卖、运输、制造毒品罪被南浔公安依法刑事拘留;李某、顾某因吸毒被依法行政拘留。涉案其他人员及线索正在进一步深挖中。